

érem, Mittelmann D. F., nagycsászár, Neszner Aladár ipariskola-igazgató, közreműködési érem, Neumann István, nagyérem, Neumann István, nagyérem, Nikolics Péter, nagyérem, Plesch Hermann, nagyérem, Ransburg Mór, nagyérem, Raszay Imre, nagyérem, Rozsnyai Mátyas nagyérem, Sámson Izidor, nagyérem, Schifferer Alajos, nagyérem, Schwarz Zsigmond, nagyérem, Solymos testvérek, nagyérem, Spiroch József, nagyérem, Stamfer Károly, közreműködési érem, Dr. Szathmáry Miklós, nagyérem, Széchenyi gőzmalom részvénytársaság, nagyérem, Szendrey testvérek, nagyérem, Tagányi István, nagyérem, Tejcarnok, nagyérem, Tones Ede és Ferencz két csoportban állították ki s így két nagy érermel tüntették ki. Varjassy József, kiállítási nagyérem, Theisz József nagyérem, Zimmermann Anna nagyérem. Minden érmehez egy oklevél is van csatolva. Ezen érmeik és oklevelek átadása után a kiállításban részvételű iparos-tanulók osztoztak ki a főszipán az okleveleket, buzdítván őket kitartó munkásságra. A kiállítás iparos tanulóira a következők: Abele János, Báthory Sándor, Bauer János, Beer Mutter József, Borhegyi Károly, Csasz Simon, Czifra Márton, Págy Rezső, Gaal Ferencz, Gellér János, Nagy Károly, Papp József, Scheffer József, Schmied Fülöp, Schwartz József, Skolnik Gyula, Székely Imre, Szigimith Károly, Szöllösi József, Szuchy Ferencz, Tóth Ferencz, Vörös Imre. Miután többben a kiállításban tüntettek között nem voltak jelen, az általuk nem adott okleveleket a főszipán a polgármesternek adta át, a hol a tulajdonosok azt átvették. Ezek után a főszipán ismét egy beszédet intézett a jelenlévőkhez, melyet azal fejezett be, miszerint kívánja, hogy hazánk ipara, kereskedelme és kulturális fejlődése mentől nagyobb mérvet öltson. A kiállítás nevében Mittelmann Bodoz fejezte ki köszönetét a főszipának, mint a kiállítás bizottság aradi elnökének, melyre viszont a főszipán kijelentette, hogy ő a köszönetet Grünwald Ferencz kereskedelmi kamarai elnöknek engedi át, kinek a kiállítás részvételre való buzdításában legtöbb része volt. Ezzel a jelennel a főszipán és Grünwald Ferencz elnökével távoztak. A megnyezhán a kiosztás délelőtt 11 órakor történt meg, a megyében kiállításban résztvetek a következők: Atzél Péter, Fischer Mór, dr. Gaal József, Grünwald Ferencz, Ipák Elek, Kohn H. és fia, Magyar-Francozia Cognac-gyár Világos, Purgly János, Lombay Zsigmond, Solymos-bucsuavai kobánya tarsulat, gr. Waldstein Ernő uradalmi, Varga Imre, közreműködési érem, Várhelyi Béla, Wassmer Adolf báró, Czárán Antal, Czárán Géza, Nagy Zoltán, Szulkowszky József Mária. 4 csoportban állított ki, 4 nagy érermel tüntetett ki. Székely Károly, Wennekheim Frigyes gróf, Hoffmann Rafael, kik mindnyájan nagy érermel tüntetett ki. Kalapi Sándor és Macker Sándor oklevelet kaptak. Miután pedig a kiállításban tüntettek között itt is többen nem jelentkezték, érmeik

az alispánnak adatkát, hol átvették.

— **Az aradi légszuszintigazgatói részvénytársaság** rendez évi közgyűlése tegnap délelött tartott meg Bonts Döme elnöklete alatt. A gyűlés felolvasásról adtak a következőket: Először az évi jelentés felolvasására. Kijelenti, hogy miután 18 tag van jelen, 198 részvény tételt le, a gyűlés határozatképes, ennélfogva azt megnyitottnak jelentvén ki, felhívja a títárt az évi jelentés felolvasására. A jelentésből kiemeljük a következőket. Az 1885. évből elért anyagi eredmény az elmúlt évnél jóval kedvezőbb volt, dacára, hogy a kátrány és pirszen igen olesón kelt. Miután már régen éri az igazgatóság szükségét, egy a művezető és títár számára szükséges lakás építésének kint a gyártelepen, de azt eddig a közgyűlés előtt javaslatba csak a kedvezőtlen viszonyok miatt nem hozta, most a viszonyok javulását kéri a közgyűlést, bizza meg, illetve hatalmazza fel az igazgatóságot egy lakóház építésével. A nyerevényből ez idén a részvényeseknek az igazgatóság 8 frtot hoz a javaslatba osztalékul, melynek kifizetése okt. 1-től kezdődjék. Ezután olvastott a zárszámadás, és a számvizsgáló bizottság jelentése, melyek után az igazgatóságnak a felmentvény megadott, s az igazgatóság évi jelentése tudomásul vétvén, az általa tett javaslatok egyhangulag elfogadtattak. Először kimondván a határozatot, mielőtt a napirend második pontjára, tudniillik a lemondott igazgatósági tag Hettelheim Vilmos helyébe más tag választására térnének át, indítványozza, hogy Stepaniczka művezetőnek, kinek az elért jó eredményben nagy része van, köszönetet szavazzanak. Az indítvány eljenzessel fogadtatván, Stepaniczka művezetőnek jegyzőkönyvi köszönet szavazzattott. Erre következő az igazgatósági tag választása. Nikodem János részvényes indítványára egyhangulag dr. Weidenfeld István választott meg, ki a benne özpontosult bizalmat megköszönve, kijelenti, hogy azt azal fogyekezni meghálálni, hogy az igazgatóság buzgó és törekvő tagja leend. Ezzel az ülés véget ért.

— **Békésmegyei hírek.** A kanyaró járvány megjelent nagy mértékben lepett föl Mezőberényben a kis gyermekek közl. Több iskola már bezárattott. — Mezőberényben a Kolozsi-féle, vasut melletti vendéglőben a mult szombaton 70 kr. helyéti díj mellett igen sikerlült nyári multság (majális) volt, melynek csak a nap feljötté vetett véget. — Eskútív. Szarvason ifjú Sinkovics Iván kereskedő f. hó 2-án vezette oltárhoz Marsal Anna kisasszonyt. Háznál nagyszámu s előkelő társaság gyült össze kedélyes lakomára. — A remeték feketekőrösi hidnál egy erdélyi ökorhajászár, a mint jószágait a hó 3-án a vízbe hajította volna, ő maga is utána akart menni, de a sebes mély víz elkapta s alamerült, honnan társai már csak halva hozhatták ki.

— **Nyilvános köszönet.** Alőirrot hitközseg előjárósága ez után is hálás köszönetét nyilvánítja öv. Steinhardt Jakabnének, ama kegyességéért, melylyel a hitközsegét egy díszes és teljes papírtölvénnyel ajándékozta meg. Nagy-Halmagy, 1886. június 4. A nagyhalmagy i. r. hitközseg nevében Mendl Izidor elnök, Gartner Adolf h. jegyző.

— **Hazánk és a főváros.**
— **A tüntetések.** Szombat délután folyást mindenféle izgalmas hírek szólnyalak a fővárosban: beszéltek Tisza lemondásáról, majd Falk Miksa és Janszki tábornok ellen tervezett tüntetésekről, mely utóbbiak este aztán csakugyan vége is mentek. Egy csoport ifju oda vonult a „Pester Lloyd“ szerkesztőse elé, lármáztott, futyult, kiabálta: „azug Falk!“, de csakhamar lovas rendőrök jöttek, szétugraták a zajongókat s kilitték az utcát, melybe sok kíváncsi gyült. Aztán lovas ren-

őrök kötfelől elzárták az utcát, s gondolkoltak, hogy rend legyen. Maga Falk Miksa nem volt a szerkesztőségben, sem az ugyanabban az épületben levő pártklubban. Nehány ifju ekkor azt tervezte, hogy ki kell menni a városligeti villához, a hol Falk lakik, de a terz abba maradt. Mások a déli vasut pályaházába kívántak menni, mert híre járt, hogy Janszki tábornok Pécsről este 9 órakor megérkezik. A ki oda ment, csak azt látta, hogy József főherczeg érkezett meg, a ki előtt persze a tüntetők is kalapot emelnek. A rendőrségnek tegnap meggyúlt a baja az utcákon, mert sok ponton gyűltek össze zajongók, kiket szét-szét kergettek. A zajongók szentül hitték, hogy Janszki tábornok megérkezett s ez a hit láptálta izgalmat. Legnagyobb volt a zajongás a muzeum-körntön. A fiatalság a „P. Lloyd“ szerkesztőse elől az egyetem-terre vonalt s ott megégett a „P. Lloyd“ ama számat, melyben Falk Miksa revokáló nyilatkozata megjelent. Innen, folyton növekedő naptömegtől kisérve, a muzeum-körntre vonultak s Janszki tábornok lakása előtt óriási macskazenet csaptak, melyet persze a távollevő Janszki nem hallott. Aztán végigvonultak a muzeum-körntre s ki a kezepesti-utra, oly tömegben, hogy a közlekedés megakadt. A kezepesti-uton nagy csapat állta el az utat, de a tüntetők keresztül törtek s a központi személygyárváruhoz mentek, ott várva Janszki-t, a ki azonban nem jött meg. Visszatértek tehát, de már ekkor a rendőrség megtöltött és szuronyos fegyverrel minden főbb utczavonalat nagy erővel tartott megszállva: a tüntetők mellétközlekedés sem juthattak többé Janszki lakása elé. A tüntetők közt a rendőrség egy jogászt és egy technikus elfogott. Az utcákon késő éjjelig rendőrök cirkáltak.

— **Még egy párbaj.** A Stubenrauch-eredetiszikarainak különösen emlékezetes lesz a Janszki-affaire. Mint említettük, Menyhárt hadnagy már négy katonatisztelt vívott meg, magyarellen nyilatkozataik miatt s mind a négyet megvagdalta, egyet igen súlyosan. Szombaton került a sor az ötödikre. Az ellenfél az említett ezred egy főhadnagya volt, ki több sebet kapott még Menyhárt sértetlen maradt. Tiszti körökben hírlk, hogy Menyhárt hadnagyt egy másik ezredhez helyezik át.

— **Novák Camill lemondása.** A budapesti kir. törvényszék alelnökéről írják a következőket: Ritka ember Novák Camill a budapesti törvényszék alelnöke: A mit ő megteott, azt nagyon kevesen tennek meg nálunk is. Novák Camill javakörában levő férfi, kitűnő jogász, rövid három havi iteni működése alatt is közszereletet s tiszteletet vívott ki — s ez állásáról való lemondása mellett azért folyamodott, hogy ismét a b. gyulai törvényszék elnöke lehessen, mely állást ezelőtt foglalta el. Novák lemond a jelenlegény több fizetéséről, a fényes állásról s pályáról s visszavonul a kis B.-gyulára. Miért? Mert úgy éri, hogy szemének gyöngülése miatt nem teljesítheti a nagyarányú fővárosi alelnöki teendőket úgy, mint ő akarná teljesíteni, míg a sokkal kisebb kört b. gyulai törvényszéknek teljesen megfelelt. Csak tőle függött volna, hogy, mint elnök, budapesti teendőit szűkebb körre ossza be, kevesebbet dolgozzék s megis keresse az előleptést. E helyett visszavonul kisebb állásra, mert úgy véli, ezt parancsolja a kötelessége. Egy miniszter ezt mondá neki: „Ilyesmi még soha s em történt.“ A derek férfi már legközelebb elhagyja Budapestet s az ő helyét Székács nagyszabeni elnök foglalja el.

— **Rövid hírek.** Vajkay Károly kir. táblai alelnök tiszteletére, a ki az idén töltötte be huszonötödik szolgálati évét a felső bírósegoknál baráti szombaton társas lakomát rendeztek, a rákospalotai erdőben. — A vesztése g tört ki Bíró Károly tölgyesi vesztégtüzeti igazgatón, ki egy vesztett marhát bonozott fel, s megsértette a kezét. — A petroluem Miskolczon egy eselédleány a közvényes. lábát petroleummal kente be: a bekent lábra a tüzhelyről véletlenül egy szikra pattant rá, s

a szerencsétlen teremtés a következő pillanatban tetőtől talpig lángban állott. Sebeibe még aznap belehalt. — Dinamit-merénylet. Aranyidékán a községi bíró ablakába ögö dinamittöltényt tettek: a bíró megmarkolta a töltényt s épen mikor el akarta dojni, szétrobbant s a kezéről 3 ujját elvitte. A merénylőt eddig nem sikerlült kiizomozni.

— **A nagy világ.**
— **Az udvarkepesség kitorjesztése.** A hivatalos lapnak legutóbb megjelent száma egy épp oly fontos, mint igazán údvös és eléggé nem méltányoltatott intézkedésről ad számot, mely hivatta van az udvarkepesség fogalmának szigoru határait meghatáinni és az udvar termeibe rést tenni nemcsak a születes, de most már a hivatalos állás és móltóság jogainak is. A hivatalos lapnak erre vonatkozó közlése szerint ugyanis ő felsége legkegyelmesebben elrendelte, miszerint egy a cs. kir. tábornokok és tiszteknek, valamint az alább felsorolandó méltóságok valamelyikét viselő férfiaknak nem udvarkepesség s születes nejei is minden kihirdetett udvari ünnepeken megjelenhessenek. ha előbb ő felsége a királyné előtt való bemutatás végett a királyné főudvarmesternőjénél jelentkezték. Az illető méltóságok viselőinek is a megjelenhetési jog, ha azzal előbb nem is bírtak, szolgálatuk idejére természetesen szintén megadották. E méltóságok a következők: A közös külügyminiszter, a miniszterelnök és a miniszterek, a közös legfelső számszék elnöke, a testőr-kapitányok, ő felsége vezér-segédtszjei, ő felsége kat. irodájának fönöke (ha tábornok), ő felsége kabinet-iroldájának igazgatója (ha államtanésos), a közös külügyminiszterium első osztályfönöke, a cs. és kir. nagykövetek és követek (a mig külföldi udvaroknál megilletelje vannak), a tényleges szolgálatban álló tábornagynokok és lovassági tábornokok, a hadtestparancsok és a rendszeresített hadtestparancsok-helyettesek, a dalmatiai hadparancsok, a közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályának fönöke, a vezérkar fönöke, a tüzér- hadmérnök- és lovassági főfelügyelők, a kat. legfelső törvényszék elnöke, a kat. főtörvényszék elnöke, a m. kir. zászlósorak, a m. kir. Curia elnöke, a m. kir. államtanészék elnöke, a fümöl kormányzó, a m. kir. itelő-táblák elnökei, a cs. kir. birodalmi törvényszék elnöke, a cs. kir. közigazgatási törvényszék elnöke, a cs. kir. legfelső törvény-és semmítőszék elnöke, a cs. kir. legfelső számszék elnöke, a cs. kir. helytartók, a cs. kir. tartományi főtörvényszékek elnökei és a cs. kir. tartományi fönökök.

— **Az incriminált evangélista.** A németországi Apolda városában a törvényszéknek furcsa pörben kellett itéletet mondatnia. Egy könyvkereskedő tilt a vádlottak padján s az adókövető bizottság emelt ellene panaszt. Becsületsértéssel vádolták a kereskedőt. Pedig nem tett mást, csak kinyomatta a helyilapban a következő maliciozus hirdetest: „Az adóbecsléshez Lukács evangélista 23. fej. 34. verse.“ Az idézett szent helyen ugyanis Krisztus eme szavai olvashatók: „Bocsáss meg nekik, atyam, mert nem tudják mit eselekeznek.“ Az ügyész a csipös czelzás miatt harmincz márkányi bírságot akart a kereskedő rovati, de a törvényszék fölmentő itéletet hozott.

— **Cleveland esküvéje.** Cleveland elnök esküvőjéről a hó 2-áról a következő távirat érkezett Washingtonból: A nászszereg többnyire a közeli rokonokból, továbbá a miniszterekből és nemből állott. A menyasszony 6 óra 30 percikor érkezett a feherháza s ke-

véssel 7 óra után Cleveland, arájával karján, minden kíséret nélkül lejtött a nyugati lépcsőn. Athaladt a folyosón és belepett a kék terembe, mely a világ minden részéből gyűjtött virágokkal volt ékítve. A menyasszony sárga atlaszruhát viselt, melyet indiai mousselin díszített. Az esketést dr. Sunderland, az elnök által látogatott presbyter egyház predicatora vezette, az elnök füvere szerepelt tanu gyánt. Az ünnepeles szertartás imával kezdődött, majd a predikátor rövid beszédet mondott a házassági viszony komolyságáról, mire a szokásos kérdések tetettek: a szertartást áldás fejezte be. Kevevell ezután 21 údvölés dördült el. Ezután a gratulációk következtek, miattal a híres tengerészeti zenekar Lohenginn menegzőit indúlót játszotta. A társaság ezután az elnök és neje vezetése alatt a családi étező tereembe vonult. Az új pár számu nászajándékot kapott, melyeket azonban az elnök kíváncsára nem állították ki szemleletre. Az elnök ajándéka egy gyémánt nyakékből állott. Mintán a házaspár barátaitól hamaron elbucszott, a vasuthoz hajtott, és egyenesen Deer-Parkba utazott, hol az új pár egy hetet szándékozit tölteni. Az ország minden részéből érkezett szerencsekvánatok. Victoria királyól Balmoralból a következő kabel-táviratot intézte Cleveland elnökhez: „Fogadják, kérem, legősztintébb szerencsekvánataim házasságához és legjobb kívánataim boldogságához. Victoria.“

— **Rövid hírek.** Ő felsége Bécsben szombaton reggel a 14-ik tüzérségi dandár frónlött tartott szemlét. Jelen voltak Rudolf örökös és Rainer főherczeg is. A király a gyakorlatokkal meg volt elégedve. — Liszt Ferencz mult szerdán Sondershausenbe érkezett, a német nagy zeneünnepeyre. — Az olasz trónörökös hírszerint, eljegyzi a párisi gróf kisebbik leányát, Helénát. — Megőrült drámairó. Bartley Campbell ismert amerikai szimuliró megőrült, s a többoldaháza szállították. Campbell az utóbbi időkben iszákosságra adta magát. — Pompa meteor esett le az égről a hó 4-én St. Veithban: a meteor igen kicsiny volt, s esése közben piros, kék és zöld színekben égett.

— **Szerkesztői üzenet.**
— **D. M. urnak Acsurán.** A beküldött ezikk nem használható. Alapgonolást ugyanis az képezi, hogy a esendőintezmény azért nem prosperálhat tökéletesen, mert a esendőrók „keze meg van kötve“ — de ezen nem áll, mert a esendőregöröl szülő szabályrendeletek feljogositják a esendőrogeket, hogy az ön által hangoztatott sírgömbök esetében egészen önállóan eljárhasson. A beküldött 2 frt pediz rendelőcsére áll szerkesztőségünkben, mert ha használható, akkor nemcsak nekünk nem jár érte fizetés, de még mi fizetünk a szerzőnek.

— **IDEGENEK NEVSORA.**
(Június 6.)
Fehéskereszt-szálló. Szkurka Elek, bírtokos, B. Ilyta, Gróf Bombelas, bírtokos, Tokai, Dr. Siegfried N. orvos, Lugos, Primovezi M., tanár, Schönberg, Gróf Welsersheim, hadnagy, Bécs, Halny Géza, hadnagy, Budapest, Klein M., kereskedő, Budapest, Italiere A., kereskedő, Budapest, Kafka Elek, kereskedő, Budapest, Wilfort H., kereskedő, Budapest, Goldberger S., kereskedő, Schosberger J., kereskedő, Budapest, Heumann J., kereskedő, Bécs, Lutzker A., kereskedő, Bécs, Dör M. Lourt L., kereskedő, Bécs, Kohlmann K., kereskedő, Laibach, Mozer, C., kereskedő, Mártonfalva, Horváth M., utazó, Győr.
Háromkirály-szálló. Juhász János, Dombiratos, Moldoványi J., bírtokos, Simánd, Zorád Ferencz, jegyző, Szent-Anna, Brass József, bírő, Foka Lajos, kereskedő, Budapest.

Felelős szerkesztő: **Hindy Árpád.**
— **Apróságok egyről másról.**
Alőirrot itéletet értesíti a t. ez. közönséget, a pénzintézetek és különösen az ügyvédek urak, hogy a hó 25-étől kezdve főtér, a törvényszék előtti Neumann-házban 3-ik szám alatt levő papir-, rajz- és írószerek rakтарыban, beadványi bélyegjegyek, magyar és német bélyegzett kincstarti váltóürlapok, levélbélyeg, levelezőlapok és pénzes-levélbirtokok kaphatók. Tisztelettel: „Széchenyi irodalmi intézet.“

A SZÉCHENYI IRODALMI INTÉZET-NEK

Bármily nagyságu falragaszok.

előfizetést lehet teljesíteni az

„ARADI KOZLÖNY“

czimü napilapra

(megjelen minden nap, a hétfőt sem véve ki. Előfizetési díj negyedévenként: helyben 3 frt, vidékre 3 frt 50 kr.), az

„Arader Lloyd“

czimü német ujságra

(előfizetési díj negyedévre: helyben 3 frt, vidékre 3 frt 50 kr.), az

Petrovszky József kir. aljárásbíró

KÖZIGAZGATÁSI TÖRVÉNYEK ÉS RENDELETEK KÉZIKÖNYVE

czimü művére, melynek füzete 80 kr.

Videki megrendelések pontosan teljesítettnek.

ARADON,

főtér, a Neuman-házban levő irodájában

mindennemű hivatalos, magán- és kereskedelmi

nyomtatványokra

megrendelések, melyek — a legegyszerűbb névjegyektől a legdiszesebb meghívókig, minden színben — jutányosan, gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

A könyvnyomda

Megyeház-utca 1. sz. a. va.

A Széchenyi irodalmi intézet e helyiségében

mindennemű

Számlák, levélfejek, körlevelek.

hirdetések

az említett két napilapra, melyek együtt közel 1300 példányban küldetnek szét, mérsékelt árakon vétetnek fel.

Beadványi bélyegjegyek, válto-úrlapok, PÓSTABÉLYEGEK, levelezőlapok, pénzeslevélbirtokok eladása.

Községi jegyzők, szolgabírák s ügyvédek részére szükséges

kész hiv. nyomtatványok

nagy raktára.

5 frton felüli megrendeléseknél szállítási díj nem számítható.

PAPÍR-ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREBEK is kaphatók.